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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Μαθητικό δυναμικό: Το σχολείο μας είναι ημερήσιο Γυμνάσιο που λειτουργεί σε αγροτική περιοχή και κατά το
σχολικό έτος 2022-23 φοίτησαν 108 μαθητές/τριες. Ένα μεγάλο ποσοστό του μαθητικού δυναμικού κατάγεται
από όμορες περιοχές και μετακινήθηκε προς το σχολείο μέσω ΚΤΕΛ. Κατά το σχολ. έτος 2022-23 λειτούργησαν
στο σχολείο  6 τμήματα, 2 σε κάθε τάξη.

Στελέχωση: Ο σύλλογος διδασκόντων αποτελούνταν από 18 εκπαιδευτικούς, 10 οργανικά τοποθετημένους και 8
προς συμπλήρωση ωραρίου.  Από τους οργανικά ανήκοντες μόνο οι 6 συμπληρώνουν το ωράριό τους στο σχολείο
μας ενώ οι υπόλοιποι μετακινούνται και σε άλλα σχολεία.

Υποδομές: Το σχολείο διαθέτει ευρύχωρες αίθουσες διδασκαλίας, βιβλιοθήκη, εργαστήριο Πληροφορικής και
Φυσικών Επιστημών , αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και κλειστό γυμναστήριο. Ως προς τον τεχνολογικό
εξοπλισμό πέραν του εργαστηρίου Πληροφορικής, λειτουργούν δύο αίθουσες με διαδραστικό πίνακα. Τη φετινή
χρονιά , όλες οι αίθουσες διδασκαλίας, το εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων
απέκτησαν πρόσβαση στο internet μέσω ενσύρματης σύνδεσης, έργο που ολοκληρώθηκε πριν τον Δεκέμβριο του
τρέχοντος έτους. Τέλος,  υπάρχουν δύο φορητοί υπολογιστές κι ένας φορητός βιντεοπροβολέας. 

Ιδιαίτερες συνθήκες: Το σχολείο λειτουργεί σε αγροτική περιοχή και η πλειοψηφία των μαθητών μας
προέρχονται από οικογένειες που ασκούν αγροτικά επαγγέλματα. Επιπλέον, ένα ποσοστό των μαθητών μας είναι
παιδιά μεταναστών δεύτερης γενιάς πλήρως ενσωματωμένα στο σχολικό περιβάλλον. Τέλος, στο σχολείο μας
ενεγράφησαν και μαθητές από ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες(Ρομά), οι οποίοι ωστόσο δεν συνέχισαν τη φοίτηση
τους πλην μιας περίπτωσης που φοίτησε ελλιπώς.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Εποικοδομητική συνεργασία εκπαιδευτικών ανά τμήμα και ανά τάξη.
Θετικό κλίμα στο σχολείο που προωθεί άριστες σχέσεις μεταξύ των μελών της



σχολικής κοινότητας και οφείλεται στις διαρκείς προσπάθειες και δράσεις των
εκπαιδευτικών και της Διεύθυνσης. 
Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών με στόχο  την  ανάπτυξη
δεξιοτήτων των  μαθητών και δυνατότητα αξιοποίησής τους στην εκπαιδευτική
 διαδικασία. 
Συστηματικότερη χρήση ΤΠΕ από ολοένα και περισσότερους εκπαιδευτικούς
στη μαθησιακή διαδικασία. 
Διατήρηση του  μαθητικού  δυναμικού της σχολικής μονάδας.
Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών/- τριών.
Δημιουργία κλίματος  εμπιστοσύνης και σεβασμού των  μαθητών/τριών μεταξύ 
τους αλλά και με τους εκπαιδευτικούς.
Επιτυχής εφαρμογή δράσεων διαχείρισης εντάσεων και συγκρούσεων   μεταξύ
 των μαθητών/τριών   με ταυτόχρονη συστηματική προσπάθεια για λήψη
 μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης  της σχολικής βίας και  του εκφοβισμού.
Ικανοποιητική ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας, υποστήριξη και ενίσχυση της
συνεργασίας σχολείου - οικογένειας.

Σημεία προς βελτίωση

Εφαρμογή και διάχυση καλών πρακτικών  από  το σύνολο  των εκπαιδευτικών.
Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών ως προς τη χρήση διαδικτυακών εργαλείων
αλλά και ως προς τη δημιουργία ψηφιακού διδακτικού υλικού που θα ανοίξουν
νέες προοπτικές στη διδακτική πρακτική και θα καταστήσουν το μάθημα πιο
ελκυστικό ενισχύοντας τα μαθησιακά αποτελέσματα.
Υποστήριξη δράσεων ενημέρωσης γονέων/ κηδεμόνων για θέματα κοινού
ενδιαφέροντος. Συνεργασία με αρμόδιους φορείς και ειδικούς, όπως
ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς, για τη διεξαγωγή επιμορφωτικών
συναντήσεων με τη συμμετοχή γονέων και κηδεμόνων για θέματα κοινού
ενδιαφέροντος.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το μοντέλο διοίκησης το σχολείου μας είναι δημοκρατικό, με αίσθημα
σεβασμού, εμπιστοσύνης, δικαιοσύνης στην κατανομή εργασιών και
συναδελφικής αλληλεγγύης. Ο ρόλος των εκπαιδευτικών στην αποτελεσματική
οργάνωση  και λειτουργία του σχολείου είναι καθοριστικός και ιδιαίτερα
αποτελεσματικός.  



 Οι εκπαιδευτικοί με  βαθύ αίσθημα ευθύνης και ενεργό ενδιαφέρον για το
σχολείο και την αποστολή του, ανταπεξήλθαν πλήρως στις διοικητικές
εργασίες που τους ανατέθηκαν, παράλληλα με τα διδακτικά τους καθήκοντα
χωρίς να δημιουργηθούν προβλήματα. Παράλληλα, οργάνωσαν και συντόνισαν 
εκπαιδευτικές δράσεις, ανέλαβαν και υλοποίησαν  προγράμματα σχολικών
δραστηριοτήτων. Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας απέδειξε ότι
μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία στις μεγάλες απαιτήσεις του ρόλου του
σύγχρονου εκπαιδευτικού, ενός ρόλου που δεν περιορίζεται μόνο στα διδακτικά
καθήκοντα εντός της  σχολικής αίθουσας  αλλά και  σε άλλες πολλές
υποχρεώσεις που τους αναθέτονται  και εκτός της τάξης.
Τέλος, το σχολείο φέτος ανέπτυξε με επιτυχία  δράσεις διασύνδεσης με άλλα
σχολεία του εσωτερικού.  Γεγονός το οποίο έγινε για πρώτη φορά , για αυτό οι
εκπαιδευτικοί πρέπει να ενθαρρυνθούν  κα να στηριχθούν να αναλάβουν 
ανάλογες τέτοιες πρωτοβουλίες, προκειμένου να αναπτυχθεί ένα πλαίσιο
επικοινωνίας και συνεργασίας με άλλα σχολεία.

Σημεία προς βελτίωση

Απαραίτητη είναι η  βελτίωση του τεχνολογικού εξοπλισμού του σχολείου,
καθώς υπάρχουν πέραν του εργαστηρίου πληροφορικής και δύο αιθουσών με
διαδραστικό πίνακα , μόνο δύο διαθέσιμοι φορητοί υπολογιστές και ένας
φορητός προτζέκτορας.  Επιπλέον, δεν υπάρχει δυνατότητα σύνδεσης στο
internet σε κάθε τάξη, ώστε το σχολείο να ανταποκρίνεται επαρκώς στις
διαρκώς αυξανόμενες απαιτήσεις της νέας ψηφιακής εποχής.

Σκόπιμη κρίνεται και η στενότερη συνεργασία με διάφορους επιστημονικούς φορείς που υλοποιούν
προγράμματα καλλιέργειας κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων, με φορείς που υλοποιούν
προγράμματα υγείας και πολιτισμού.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου  σε επιμορφώσεις από αρμόδιους
φορείς,  γεγονός που καταδεικνύει  το ενδιαφέρον τους για την επαγγελματική
τους ανάπτυξη  
Πρόθυμη συμμετοχή των εκπαιδευτικών  σε ενδοσχολικές επιμορφώσεις και
σεμινάρια.
Συμμετοχή του σχολείου μας σε εθνικό πρόγραμμα eTwinning και συνεργασίαμε
άλλα σχολεία της χώρας, με την προοπτική να δημιουργηθεί σταδιακά μια
κουλτούρα συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων σε συνεργασία με άλλα
σχολεία .
Διεύρυνση της συμμετοχής του σχολείου σε άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα
όπως το Erasmus.
Συστηματική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά
προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ  Α: Ψηφιακό Βιβλίο Γυμνασίου Λούρου, β΄τεύχος

Στα πλαίσια του σχεδίου δράσης επιτεύχθηκε  απόλυτα  ο κύριος στόχος του, ο οποίος ήταν"  η ενίσχυση της
εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας με τη διαμόρφωση  ενός πλαισίου σταθερής επικοινωνίας μεταξύ των μελών
του σχολείου και της τοπικής κοινότητας." Το άνοιγμα του σχολείου προς την κοινωνία, τοπική και ευρύτερη, 
μπορεί να ενισχυθεί με τη δημιουργία ενός ψηφιακού βιβλίου, το περιεχόμενο του οποίου θα ανανεώνεται και θα
εμπλουτίζεται κάθε χρόνο, και  με την   υλοποίηση σχετικών δραστηριότητων, στις οποίες θα μπορεί να
συμμετέχει και η τοπική κοινωνία. Το β΄τεύχος του ψηφιακού βιβλίου συνεχίζει την εφαρμογή καινοτόμων
διδακτικών πρακτικών   για την αναβάθμιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου. Οι μαθητές μέσω της
εφαρμογής τέτοιων σχεδίων δράσης, εντάσσονται καλύτερα στο σχολικό περιβάλλον, δραστηριοποιούνται και
γίνονται αποτελεσματικοί, καθώς καταπιάνονται με αντικείμενα που αποκλίνουν απο τα συνηθισμένα.
Παράλληλα, βελτιώνονται οι σχέσεις των μαθητών μεταξύ τους, των εκπαιδευτικών μεταξύ τους, των μαθητών 
με τους εκπαιδευτικούς και των εκπαιδευτικών με τους γονείς.  Καλλιεργείται η αυτενέργεια, η δημιουργικότητα,
η ανακαλυπτική μάθηση, η ομαδική εργασία και η κριτική ικανότητα των μαθητών και ενισχύεται η
αλληλοκατανόησης μεταξύ των διδασκόντων, μαθητών και γονέων. Θέμα του βιβλίου για τη σχολική χρονιά
2022-23  είναι το φαινόμενο της ενδοσχολικής βίας.     Το β΄ τεύχος  του ψηφιακού βιβλίου  βρίσκεται στην
διεύθυνση:    https://gym-lourou.pre.sch.gr/?p=376  

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ Β: Συμμετοχή του σχολείου μας σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning

Στα πλαίσια του σχεδίου δράσης οι μαθητές ενθαρρύνθηκαν να συνεργαστούν με τους συμμαθητές τους αλλά και
τους μαθητές των συνεργαζόμενων σχολείων, να εκφράσουν τη δημιουργικότητά τους, να χρησιμοποιήσουν
συνεργατικά εργαλεία ΤΠΕ, να αναπτύξουν την κοινωνικότητά τους και να γνωρίσουν έθιμα και παραδόσεις
άλλων περιοχών της χώρας μας. Οι εκπαιδευτικοί από την πλευρά τους, είχαν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν στη
διδασκαλία τους καινούριες μεθόδους διδασκαλίας, να πειραματιστούν με τους μαθητές τους στη χρήση
συνεργατικών εργαλείων ΤΠΕ και να βελτιώσουν τις ψηφιακές τους ικανότητες.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ Α: Ψηφιακό Βιβλίο Γυμνασίου Λούρου, β΄τεύχος

Δεν αντιμετωπίσαμε ιδιαίτερα προβλήματα και δυσκολίες στην υλοποίηση του σχεδίου δράσης. Μαθητές και
εκπαιδευτικοί συνεργάστηκαν αρμονικά για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης χωρίς να εντοπιστούν
προβλήματα συνεργασίας. Ωστόσο, θα πρέπει να αναφερθεί η σωματική και ψυχολογική επιβάρυνση - πίεση των
συμμετεχόντων εκπαιδευτικών από την ενασχόληση τους με ένα καινούργιο τρόπο διδασκαλίας. Επίσης,
δυσκολίες αντιμετώπισαν οι  εκπαιδευτικοί που δίδασκαν  και σε άλλες σχολικές μονάδες και έπρεπε να
οργανώσουν και να συνδυάσουν διαφορετικά στιλ διδασκαλίας. Επίσης, η υλοποίηση του συγκεκριμένου σχεδίου
δράσης απέδειξε ότι απαιτείται αναβάθμιση του εργαστηρίου Πληροφορικής και   καλύτερη σύνδεση  του
σχολείου στο Ίντερνετ.  Τέλος, η βοήθεια που μας πρόσφερε η κοινωνική λειτουργός του όμορου σχολείου έδειξε
ότι  η παρουσία ειδικών επιστημόνων  είναι απαραίτητη σε καθημερινή βάση στα σύγχρονα σχολεία.

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ Β: Συμμετοχή του σχολείου μας σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning

Η βασική δυσκολία που παρουσιάστηκε ήταν η έλλειψη εξοικείωσης στην υλοποίηση προγραμμάτων  eTwinning, 
γεγονός που απαιτούσε να αφιερωθεί αρκετός χρόνος ώστε οι εκπαιδευτικοί να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις

https://gym-lourou.pre.sch.gr/?p=376


του.  Η δεύτερη δυσκολία ήταν η δυσλειτουργία της πλατφόρμας,  που καθιστούσε ιδιαίτερα χρονοβόρο το
ανέβασμα αρχείων κατά τη διάρκεια των διδακτικών ωρών που αφιερώθηκαν με αποτέλεσμα ένα μέρος αυτών να
γίνεται σε ώρες εκτός σχολικού ωραρίου.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

Ψηφιακό Βιβλίο Γυμνασίου Λούρου, β΄τεύχος

Στόχος Βελτίωσης

Στόχος του Σχεδίου Δράσης είναι η  " ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας με τη διαμόρφωση  ενός
πλαισίου σταθερής επικοινωνίας μεταξύ των μελών του σχολείου και της τοπικής κοινότητας (τοπικοί φορείς,
σύλλογοι, οργανώσεις, επαγγελματίες, κ.α.). Το άνοιγμα του σχολείου προς την κοινωνία, τοπική και ευρύτερη, 
μπορεί να ενισχυθεί με τη δημιουργία ενός ψηφιακού βιβλίου, το περιεχόμενο του οποίου θα ανανεώνεται και θα
εμπλουτίζεται κάθε χρόνο, και  με την   υλοποίηση σχετικών δραστηριότητων, στις οποίες θα μπορεί να λάβει
μέρος και η τοπική κοινωνία. Το β΄τεύχος του ψηφιακού βιβλίου συνεχίζει την εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών
πρακτικών (διαθεματική εργασία) για τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, την καλύτερη συνεργασία
και επικοινωνία  μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών και τέλος,   για την αναβάθμιση της ποιότητας του
εκπαιδευτικού έργου.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ο σχεδιασμός και η  τελική διαμόρφωση του ψηφιακού βιβλίου  συνδυάστηκε με τη διδασκαλία των εξής
μαθημάτων: Ν. Γλώσσα και Ν. Λογοτεχνία, Εικαστικά, Πληροφορική, Χημεία και Βιολογία. Η συγκεκριμένη
δράση ξεκίνησε τον Δεκέμβριο  και ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο.

Αναλυτικότερα: 
1. Τον Δεκέμβριο,  οργανώθηκε και πραγματοποίηθηκε    ενδοσχολική επιμόρφωση, όπου δόθηκαν οδηγίες  στους
εκπαιδευτικούς για την εφαρμογή δημιουργίας ψηφιακού βιβλίου https://fliphtml5.com/   αλλά και για άλλες
εφαρμογές και εκπαιδευτικά εργαλεία  που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν στα πλαίσια της συγκεκριμένης
δράσης.
2. Από τον Ιανουάριο μέχρι τον Απρίλιο, μαθητές και εκπαιδευτικοί συνεργάστηκαν στα πλαίσια διαθεματικής
εργασίας με θέμα "Σχολικός εκφοβισμός". Οι μαθητές έγιναν μικροί συγγραφείς και διαμόρφωσαν  κείμενα  για
το παραπάνω θέμα, εφαρμόζοντας όσα διδάσκονταν στο μάθημα της Γλώσσας, σε μια προσπάθεια να
εμπεδώσουν με διαφορετικό- καινοτόμο τρόπο τη σχολική ύλη. Έτσι, οι μαθητές λ.χ.  εργάστηκαν στη δομή της
παραγράφου, γράφοντας παραγράφους για περιστατικά ενδοσχολικής βίας. Οι φιλόλογοι και η βιολόγος
επιμελήθηκαν τη μορφή και το περιεχόμενο αυτών των κειμένων, τα οποία στη συνέχεια, οι μαθητές τα έγραψαν
σε word, ώστε να ενταχθούν και να ανέβουν στο ψηφιακό βιβλίο. Παράλληλα,  συγκέντρωσαν  επιπλέον υλικό
(φωτογραφίες και πληροφορίες για την ενδοσχολική βία)  από το διαδίκτυο  που αξιοποίησαν  στην τελική
διαμόρφωση των έργων τους. 
3.  Από τα τέλη Ιανουαρίου μέχρι και τον Μάρτιο, οι μαθητές και των τριών τάξεων του Γυμνασίου με την

https://fliphtml5.com/


καθοδήγηση του εκπαιδευτικού των εικαστικών,  δημιούργησαν εικαστικά έργα με τίτλο: "Τα παιδιά
ζωγραφίζουν για τη βία".
Σκοπός  ήταν και η ρεαλιστική απόδοση του προβλήματος, αλλά και η προσπάθεια απεικόνισης του με πιο
εξπρεσιονιστικούς τρόπους.  Ο αρμόδιος εκπαιδευτικός  επέλεξε κάποια από τα έργα αυτά και τα δημοσίευσε στο
ψηφιακό βιβλίο.

4. Τον Μάιο, μετά τη λήξη των μαθημάτων συνδιοργανώθηκε  από τη Διεύθυνση του σχολείου και το Σύλλογο
Γονέων, εκδήλωση Αποφοίτησης των μαθητών της Γ΄ τάξης, στην οποία παρουσιάστηκε το ψηφιακό βιβλίο στους
μαθητές του σχολείου, τους γονείς τους και την ευρύτερη τοπική κοινότητα. Ο Σύλλογος Γονέων και διάφοροι
τοπικοί παράγοντες εξέφρασαν την επιθυμία να  βοηθήσουν στην έκδοση   του βιβλίου και σε έντυπη μορφή.
Πολλοί επαγγελματίες και επιχειρηματίες προσφέρθηκαν να γίνουν χορηγοί αυτής της προσπάθειας. Έτσι άρχισε
σιγά-σιγά να ενισχύεται η εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας.

5. Παράλληλα, οργανώθηκαν και άλλες δράσεις με τη συνεργασία σχολικής και τοπικής κοινότητας. Πιο
συγκεκριμένα, στις 6 Μαρτίου, Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού,
συνδιοργανώθηκε  από το σχολείο και το σύλλογο γονέων  σχετική εκδήλωση στο σχολείο, η οποία περιλάμβανε 
προβολή ταινίας, ανάγνωση αποσπασμάτων από βιβλία  και κείμενα του διαδικτύου σχετικών με  περιστατικά
ενδοσχολικής βίας, παρουσίαση προσωπικών βιωμάτων  βίας από ενήλικες που θέλησαν να μιλήσουν  και τέλος, 
ανέβασμα σύντομων θεατρικών σκετς από  κάποιους μαθητές αλλά και γονείς.  Επίσης, ο Σύλλογος Γονέων και
Κηδεμόνων στήριξε δράσεις του σχολείου σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, όπως  την έκδοση του
ημερολογίου της Γ γυμνασίου, το Χριστουγεννιάτικο παζάρι και τον εορτασμό της Τσικνοπέμπτης. 

6. Τέλος,  οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης δημιούργησαν ένα ερωτηματολόγιο για την διερεύνηση
περιστατικών  βίας και σχολικού εκφοβισμού στην σχολική μας κοινότητα.  Επίσης, για την αποτίμηση του έργου
και την απήχηση που είχε στη σχολική και ευρύτερη κοινότητα η δημιουργία του ψηφιακού βιβλίου και η
οργάνωση σχετικών δράσεων  δημιουργήθηκαν από την ομάδα δράσης 3 ακόμη  ερωτηματολόγια. Το  1ο
απευθύνεται στους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς, το 2ο στους μαθητές και το 3ο στους γονείς-κηδεμόνες και
γενικότερα στην τοπική κοινότητα.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://gym-lourou.pre.sch.gr/?p=376

Πρακτική 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Τίτλος Δράσης

Συμμετοχή του σχολείου μας στο ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό πρόγραμμα E-Twinning

Στόχος Βελτίωσης

Τα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα  αποφέρουν μεγάλα παιδαγωγικά οφέλη στους μαθητές και τις
μαθήτριες  καθώς τους ευαισθητοποιούν για σημαντικά ζητήματα και διευρύνουν τους ορίζοντές τους.
Αποτελούν δράσεις υψηλής παιδαγωγικής αξίας μέσω της βιωματικής γνωριμίας με άλλους πολιτισμούς και
εκπαιδευτικά συστήματα . Στα πλαίσια αυτά, το σχολείο μας θα διερευνήσει για πρώτη φορά τις δυνατότητες
συμμετοχής του στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα eTwinning προσδοκώντας, παρά τις δυσκολίες που πιθανόν να
παρουσιαστούν λόγω έλλειψης προηγούμενης εμπειρίας, να υλοποιήσει κάποιο σχετικό έργο στα πλαίσια του



προγράμματος ώστε οι μαθητές και οι μαθήτριες αλλά και οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί να επωφεληθούν από
τη συνεργασία τους με σχολεία άλλων χωρών. 

Ενέργειες Υλοποίησης

Οι ενέργειες και οι δράσεις που υλοποιήθηκαν για την επίτευξη του παρόντος σχεδίου είναι οι εξής: Τον
Οκτώβριο οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης ενεγράφησαν στην πλατφόρμα  eTwinning και διαμόρφωσαν τον
λογαριασμό τους δηλώνοντας τις θεματικές και τα ενδιαφέροντά τους, ενώ ο συντονιστής προχώρησε στην
εγγραφή της σχολικής μονάδας στην πλατφόρμα. Στη συνέχεια, οι εκπαιδευτικοί πρόσθεσαν το σχολείο στον
λογαριασμό τους.

Τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο ξεκίνησε προσπάθεια δικτύωσης στην πλατφόρμα του προγράμματος για την
εύρεση συνεργατών. Οι εκπαιδευτικοί της ομάδας δράσης αποφάσισαν ότι επιθυμούν την υλοποίηση ενός
προγράμματος με θέμα τα ήθη και τα έθιμα του τόπου τους και καθόρισαν ένα πλαίσιο στόχων και
δραστηριοτήτων προς υλοποίηση.

Ταυτόχρονα, οι εκπαιδευτικοί προσπάθησαν να αντλήσουν πληροφορίες είτε από το διαδίκτυο είτε από άλλες
πρόσφορες πηγές σχετικά με την υλοποίηση έργων e Twinning, καλές πρακτικές και άλλα στοιχεία που θεώρησαν
απαραίτητα ώστε να έχουν μια εικόνα για τις απαιτήσεις ενός τέτοιου έργου. 

Τον Ιανουάριο, συνεχίστηκαν οι προσπάθειες εύρεσης συνεργατών και ταυτόχρονα έγινε προσπάθεια
προσέγγισης εκπαιδευτικών της περιοχής με εμπειρία στην υλοποίηση έργων eTwinning.

Τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο , οι εκπαιδευτικοί της ομάδας συμμετείχαν σε επιμορφώσεις στην πλατφόρμα
eTwinning από πρεσβευτές του προγράμματος όπου και λύθηκαν αρκετές απορίες και αντλήθηκαν πολύτιμες
πληροφορίες. Ταυτόχρονα, το σχολείο μας σε συνεργασία με το 1ο Δημοτικό Σχολείο Οιχαλίας Τρικάλων και το
12ο Δημοτικό Σχολείο Λαγυνών Θεσσαλονίκης ξεκίνησε την διαδικασία υλοποίησης του εθνικού έργου "Πες μου
για τον τόπο σου".

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, τους δόθηκε έγγραφο συγκατάθεσης γονέων
για τη συμμετοχή τους -το οποίο και έφεραν υπογεγραμμένο από τον κηδεμόνα τους-  και τους ζητήθηκε να
συναποφασίσουν ένα έθιμο της περιοχής τους για να το παρουσιάσουν στα συνεργαζόμενα σχολεία.
Αποφασίστηκε  η παρουσίαση του παραδοσιακού χορού Καγκελάρη τον οποίο και οι μαθητές προετοίμασαν στο
μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Ταυτόχρονα, δημιουργήθηκε ένα διαδικτυακός πίνακας μέσω του εργαλείου  padlet
όπου οι μαθητές ανέβασαν φωτογραφίες και πληροφορίες για το σχολείο και την περιοχή τους, ενώ όσοι ήθελαν
προχώρησαν σε μια σύντομη παρουσίαση του εαυτού τους. Στις 6 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε  διαδικτυακή
συνάντηση των σχολείων όπου οι συμμετέχοντες μαθητές  γνωρίστηκαν και στη συνέχεια παρουσίασαν για το
σχολείο τους το έθιμο της περιοχής τους.  

Το επόμενο διάστημα μέχρι τον Μάιο οι μαθητές υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών της ομάδας δράσης,
αφού ενεγράφησαν από τον συντονιστή στην πλατφόρμα του έργου και έλαβαν κωδικούς πρόσβασης,  συνέλεξαν
υλικό, πρωτογενές και δευτερογενές, φωτογραφίες, μαρτυρίες παραδοσιακές συνταγές  και άλλες πληροφορίες
από το διαδίκτυο για τα έθιμα και τις παραδόσεις του τόπου τους, τα οποία και συγκέντρωσαν στο Twinspace,
στον σχετικό χώρο που προσφέρει η πλατφόρμα.  

Τον Μάιο, το υλικό που συγκεντρώθηκε χρησιμοποιήθηκε για τη δημιουργία ενός booklet με τη χρήση του
εργαλείου Canva όπου συγκεντρώθηκαν τα ήθη και τα έθιμα της περιοχής του κάθε σχολείου. Ταυτόχρονα με την
χρήση του εργαλείου Bookcreator δημιουργήθηκε ένα flipbook όπου οι μαθητές συγκέντρωσαν τις συνταγές τους. 

Τέλος, μοιράστηκε στους συμμετέχοντες μαθητές ερωτηματολόγιο για την αποτίμηση της συμμετοχής τους στο
πρόγραμμα. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί κλήθηκαν κι εκείνοι να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο που αφορούσε
τη διερεύνηση των αλλαγών που προέκυψαν από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://school-education.ec.europa.eu/el/etwinning/projects/pes-moy-gia-ton-topo-



soy/twinspace

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

1. Συστηματική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε ετήσια βάση στα ευρωπαϊκά
προγράμματα ( eTwinning, Erasmus κ.λπ.) ώστε να εξοικειώνονται με τις νέες
δυνατότητες και τα εργαλεία που αυτά προσφέρουν αλλά και να αντιλαμβάνονται
τα τεράστια παιδαγωγικά οφέλη που μπορούν να αποκομίσουν οι μαθητές από αυτή
την εμπειρία ώστε να είναι θετικοί στην υλοποίηση τους. 2. Απαιτείται επιμόρφωση
στα διάφορα διαδικτυακά συνεργατικά εργαλεία που μπορούν να αξιοποιηθούν στη
διδακτική πράξη και να προσελκύσουν το ενδιαφέρον των μαθητών, οδηγώντας σε
εντυπωσιακά μαθησιακά αποτελέσματα σε σύγκριση με τις παραδοσιακές μεθόδους.

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Στελέχωση των σχολείων με ειδικούς επιστήμονες - κοινωνικοί λειτουργοί,
ψυχολόγοι- οι οποίοι θα στηρίζουν τους εκπαιδευτικούς στο απαιτητικό σήμερα έργο
τους και θα προσφέρουν την σωστή βοήθεια, όταν και όπως χρειάζεται. Επίσης, οι
επιστήμονες αυτοί μπορούν να οργανώσουν σχετικές ημερίδες και επιμορφωτικές
συναντήσεις και για τους γονείς και κηδεμόνες αλλά και την ευρύτερη τοπική
κοινότητα εντός και εκτός του σχολείου.


